

ПРИКЛАДНАЯ ЭТИКА

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ

ЭТИКА ЮРИСТА

Косачева Анастасия Николаевна
Ассистент кафедры ГУиП

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЭТИКА

- педагогическая;
- медицинская;
- юридическая;
- этика ученого;
- инженерная этика;
- журналистская этика
- и др.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ЭТИКА

- это вид профессиональной этики, представляющий собой совокупность правил поведения работников юридической профессии, обеспечивающих нравственный характер их трудовой деятельности и внеслужебного поведения, а также научная дисциплина, изучающая специфику реализации требований морали в этой области.



КОДЕКС ЭТИКИ СЛУЖАЩИХ
СИСТЕМЫ МВД РФ

КОДЕКС СУДЕЙСКОЙ ЭТИКИ

КОДЕКС
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ
АДВОКАТА

КОДЕКС
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ
НОТАРИУСОВ В РФ

КОДЕКС ЭТИКИ
ПРОКУРОРСКОГО
РАБОТНИКА РФ



КОДЕКС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИСЯГА

сотрудника органов внутренних дел
Российской Федерации



Я (фамилия, имя, отчество) поступив на службу в органы внутренних дел Российской Федерации,

Клянусь соблюдать Конституцию и законы Российской Федерации, уважать и защищать права и свободы человека и гражданина, добросовестно выполнять приказы начальников и возложенные на меня служебные обязанности.

Клянусь достойно переносить связанные со службой в органах внутренних дел трудности, быть честным, мужественным, бдительным сотрудником, хранить государственную и служебную тайну.

Клянусь, не щадя своей жизни, охранять установленные Конституцией и законами Российской Федерации правовой порядок.

Если же я нарушу принятую мной Присягу, то готов нести ответственность, установленную законами Российской Федерации. Служу Закону – служу народу!

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
КОДЕКС



ozon.ru

23.12.2010 - Типовой
кодекс этики гос. и мун.
служащих РФ

22.07.2011 - кодекс этики
служащих системы МВД РФ

Кодекс чести рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации

Гражданин Российской Федерации, избравший профессию сотрудника органов внутренних дел, возлагает на себя ответственную обязанность следовать требованиям Присяги, служебного долга, дорожить честью представителя государственной власти, соблюдать высочайшие нормы поведения.

Правом на доверие и поддержку граждан, сослуживцев и всего народа дают сотруднику органов внутренних дел его профессиональная честь, личное достоинство, порядочность, примерная организация его высокой репутации, заслуженное делание доброй волей.

В службе и повседневной жизни рядовой и начальствующий состав органов внутренних дел России руководствуется следующими нравственными обязательствами и этическими нормами настоящего Кодекса чести.

Долг чести сотрудника органов внутренних дел – быть примером в исполнении законов Российской Федерации, уважении и защите личности, человеческого достоинства гражданина, независимо от его происхождения, национальности, социального статуса, политических, религиозных или мировоззренческих убеждений в соответствии с Конституцией, международными правовыми нормами и общечеловеческими принципами морали.

Сотрудник органов внутренних дел не должен допускать влияния любых политических взглядов на свои действия. Быть верным Присяге, гражданскому и служебному долгу, глубоко осознавать свою личную ответственность за защиту жизни, здоровья, права и свобод граждан, собственности, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств.

Всегда помнить, что общие усилия и результаты работы многих сотрудников подразделений органов внутренних дел и всей правоохранительной системы могут быть ослаблены бездействием, аморальным поступком или отступлением от Присяги даже одного нерадивого сотрудника.

Сотрудник органов внутренних дел, будучи государственным служащим, наделенная властью, должен относиться к человеку как к высшей ценности, гуманно, милосердно и милосердно. Вежливое и предупредительное обращение с гражданами не является проявлением слабости и вполне совместимо с твердостью. Самоуверенно и неуклонно всеми правовыми мерами оберегать невинных от беззакония и обмана, срывая от заглаживания, меркля от насмешки и беспорядка, в экстремальной обстановке не оставлять беззащитными женщин, стариков и детей, больных и инвалидов, не допускать посягательства на их безопасность.

Помнить старинное русское правило: «Честь – в службе». Честно и добросовестно выполнять должностные обязанности на любом полученном участке, заботливо и профессионально реагировать на раскрытие и расследование преступления, охраняя общественный порядок.

Проявлять твердость, профессионально-нравственную устойчивость и неприступность в борьбе с преступностью. Делом отстаивать честь и авторитет своего подразделения, а также находить взаимопонимание с сотрудниками других служб, уважая их профессиональное достоинство.

Использовать предоставленные государством полномочия разумно, строго в рамках закона. Уметь уважать права и тех, кто поступил или по злому умыслу совершил преступление. Не терять самообладание и достоинство при вынужденном и правомочном применении физической силы и специальных средств, когда переговоры или убеждения оказались неэффективными.

Быть требовательным к себе, принципиальным, правдивым, беспристрастным в решении, чтобы на них шло как-либо предубеждение, враждебные или дружеские чувства.

Быть постоянно готовым бескорыстно прийти на помощь тем, кто в ней нуждается, но никогда не принимать участия за действия в качестве должностного лица, не допускать злоупотреблений служебным положением, фактов коррупции, возмездно протестовать таким возмездием и бороться с ним как с подлянками авторитет органов внутренних дел в глазах народа.

Быть мужественным и смелым, не останавливаться перед лицом опасности в обстановке, требующей спасения жизни людей, предотвращения угрожающего людям преступления, ликвидации последствий аварии, стихийного бедствия. Трусость и малодушие в таких ситуациях исключены для сотрудника органов внутренних дел.

Постоянно помнить, что ролью людей может принести только умелый сотрудник органов внутренних дел, совершенствовать свою деловую квалификацию, профессиональную подготовку, стремиться быть всесторонне развитым, высокообразованным, в работе грамотно использовать отечественный и зарубежный опыт охраны правопорядка. Передавать свои знания и накопленные многими поколениями традиции служебного мастерства молодым сотрудникам, как зеницу ока хранить личное оружие, удостоверение личности, оберегать от разглашения профессиональные секреты, служебную и государственную тайну.

Считать своим моральным долгом высокую организованность, дисциплинированность, инициативность, проявлять в работе инициативу, правдивость и достоинством воспринимать критику и замечания сослуживцев, начальников, старших по возрасту и званию, а также граждан, уметь своевременно признавать допущенные ошибки, искренне и в тактичной форме принести извинения, загладить свою вину, а не искать ложного самооправдания.

С честью и достоинством носить формульную одежду, заботиться о своей внешнем виде, быть всегда подтянутым и аккуратным. Всем своим поведением подавать пример высокой порядочности и этичного обращения с окружающими как на службе, так в семье и в быту.

Оценивать достижениями общечеловеческой культуры, духовным богатством и традициями народов России.

Помнить – народ верит и надеется, что сотрудник органов внутренних дел, выполняя задачи охраны правопорядка, оберегает не только права, жизнь, здоровье людей, но и культурную наследие общества.

Хранить и приумножать лучшие служебные традиции сотрудников МВД России: патриотизм, товарищество и взаимопомощь, мужество и бескорыстие, быстрое и самопожертвование, чуткость к людским нуждам и горю, верность долгу, мастерство и профессионализм.

Долг чести руководителей кадров – уметь сочетать твердость управления, требовательность и сохранение хорошей морально-психологической атмосферы в определенном подразделении, формировать нравственную культуру сотрудника, заботиться о подчиненном, обеспечивать им социально-правовую защиту, оказывать внимание ветеранам, семьям работников, погибших на службе.

Высокая честь заслуживает право гордиться своей профессией, достойно носить звание сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Утвержден приказом Министра внутренних дел Российской Федерации от 19 ноября 1993 г. № 501

Кодекс профессиональной этики российской полиции

Некоторые правила поведения, рекомендованные полицейским этическим кодексом

Общие рекомендации

Следует постоянно контролировать свое поведение, чувства и эмоции.

В поведении с коллегами надо проявлять простоту и скромность.

Не рекомендуется употребление грубых шуток и злой иронии, неуместных слов и речевых оборотов, в том числе иностранного происхождения, вулгаризмов, примитивизмов, слов-«паразитов»

Сотруднику-мужчине по отношению к женщинам следует проявлять благородство, особую учтивость, внимание и такт.

Сотруднику приличествует быть примерным семьянином.

При пользовании телефоном сотруднику надлежит говорить негромко и лаконично, не создавая неудобств окружающим.

Сотруднику, управляющему автомобилем или иным транспортным средством, следует быть образцом соблюдения ПДД и водительской вежливости.



Не рекомендуется курение табака в общественных местах, во время несения службы, а также на ходу и в движении

Внешний вид

Сотрудник-мужчина должен быть всегда аккуратно подстрижен, тщательно выбрит, опрятно и со вкусом одет, может умеренно использовать парфюмерию.

Сотруднику-женщине рекомендовано носить одежду в строгом деловом стиле, соблюдать скромность и разумную достаточность в использовании косметики и ношении украшений.

Необходимо демонстрировать строевую выправку, держаться прямо, не сутулиться, ходить твердым, энергичным шагом



При выполнении оперативно-служебных задач

Проявлять чуткость и внимание к потерпевшим и свидетелям, особенно к людям преклонного возраста, женщинам, детям, людям с физическими недостатками

Уместно воздерживаться от жестких действий и резких высказываний по отношению к правонарушителю в присутствии детей, людей преклонного возраста, стараясь не травмировать их психику.

Обязан + должен
=
призван

Судейская этика



Изучить следующие документы:

1) КОДЕКС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ АДВОКАТА

Принят Первым Всероссийским съездом адвокатов 31 января 2003 года

2) КОДЕКС СУДЕЙСКОЙ ЭТИКИ

Утвержден VIII Всероссийским съездом судей 19 декабря 2012 года

Задание 1

Найти в кодексах нормы морали и нормы нравственности

Задание 2

Сравнить первую и последнюю редакцию указных выше кодексов

Мораль

Мораль (от лат. mores – нравы, обычаи, поведение) – форма общественного сознания, отражающая взгляды, нормы и оценки обществом поведения отдельных индивидов, социальных групп и общества в целом.

Мораль



*Коллективные
представления*



Нравственность



*Индивидуальные
представления*